
Conselho Municipal de Assistência Social 
Instituído pela Lei 29/96 de 14 de junho de 1996
Rua Joinville, 2109 – São Pedro – São José dos Pinhais - Paraná
Contato: (41) 3381-5978
cmas@sjp.pr.gov.br

Ata da  06ª Reunião Ordinária de 2025 do Conselho Municipal de Assistência Social de

São José dos Pinhais – CMAS/SJP, realizada em 24 de abril de 2025, de forma presencial,

na  Associação  São  José  Casa  de  Repouso  para  Idosos,  com início  previsto  para  as

13h30min, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1. Abertura; 2. Apresentação da unidade;

3.  Ata; 4.  Expedientes; 5. Comissões;  6. Outros;  7. Informes Gerais;  8. Data da próxima

reunião  ordinária.  Participaram  da  reunião  os  conselheiros  e  conselheiras:  Emanuelly

(APAE),  Paula  (CAJEMA),  Catarine  (CIEE),  Silvia  (Patronato),  Emanuel  (SEMPLADE),

Simoni  (SEMAS),  Rosangela  (SEMHAB),  Raphael  (SINSEP),  Zelmo (SEMFI)  e  Angela

(SEMPLADE).  Secretaria  Executiva:  Camila  e  Monique.  Justificou  a  ausência:  Zuleika

(Usuários e usuárias da Assistência Social), Melody (SEMED), Edna (SEMS) e Elisabete

(SINSEP). Ausências sem justificativa: Cladice (Usuários e usuárias da Assistência Social)

e  Rosimar  (SEMS).  Antes  do  início  da  reunião,  Rosiane,  responsável  técnica  da

Associação São José, apresentou as dependências da instituição para os conselheiros. 1 –

ABERTURA:  às 13h50min,  o presidente Emanuel  deu início  à  reunião agradecendo a

participação de todos e todas, com um agradecimento especial à Rosiane por acolher o

colegiado na reunião descentralizada. Em seguida, compartilhou uma frase marcante do

Papa Francisco do “Dia Mundial dos Pobres”, reforçando a urgência na atuação em defesa

dos direitos e da dignidade das pessoas em situação de vulnerabilidade. Emanuel também

mencionou,  com  pesar,  o  falecimento  do  Santo  Padre,  destacando  seu  legado  de

compaixão, justiça social e luta incansável pelos menos favorecidos, e logo após seguiu-se

para  a  pauta.  2  –  APRESENTAÇÃO  DA  UNIDADE:  O  senhor  Mário,  morador  da

Associação, fez uso da palavra para relatar brevemente sua trajetória de vida antes de seu

vínculo  com a  instituição.  Compartilhou  as  dificuldades  enfrentadas  em seu  cotidiano,

ressaltando a transformação positiva que vivenciou após o acolhimento e o apoio recebido

pela  instituição.  Na  sequência,  o  senhor  Lauro,  também morador,  contribuiu  com seu

relato,  destacando sua própria  trajetória  e os desafios enfrentados ao longo dos anos.

Assim  como  o  senhor  Mário,  enfatizou  a  importância  da  Associação  em  sua  vida,

evidenciando  o  impacto  positivo  do  apoio  recebido  na  construção  de  sua  autonomia,

dignidade  e  participação  ativa  na  comunidade.  Após,  Rosiane  apresentou  um  breve

histórico da instituição, explicando que o espaço acolhe pessoas idosas a partir dos 60

anos de idade. Destacou que a Associação atua desde a década de 1990, oferecendo

apoio, cuidado e promoção da qualidade de vida para os seus  usuários e usuárias, com
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foco  na  inclusão  social  e  no  fortalecimento  de  vínculos  comunitários.  3  –  ATA:  O

conselheiro Emanuel fez as seguintes observações sobre a ata: na linha 9, a conselheira

Edna não estava presente. Nas linhas 63, 64, 70 e 92 erros de ortografia. Na linha 67, foi

incluído o texto “do bloqueio” após a palavra beneficiários. Na linha 73, houve alteração no

texto referente à Comissão de Assessoramento, passando a constar: “A conselheira Simoni

informou que”. Por fim, na linha 107, foi observado a data estava errada, sendo corrigida

para “24 de abril”. Após a discussão, as alterações foram aprovadas pelo colegiado.  4 –

EXPEDIENTES:  1)  Ofício  nº  444/2025  –  Secretaria  Municipal  de  Saúde  (SEMS):  Em

resposta ao Ofício nº 272025, informam que devido ao déficit  de recursos humanos na

SEMS,  neste  momento  não  será  possível  indicar  servidor  substituto.  Deliberação:

encaminhar Ofício para a Prefeita informando sobre a situação e encaminhar cópia dos

documentos já encaminhados para a SEMS referente à substituição de conselheiro.  2)

Ofício nº 278/2025 – GERAR:  Solicitação de Manutenção de Registro e Atualização de

Nomenclatura. Deliberação: encaminhar para a Comissão de Assessoramento. 3) Ofício nº

10/2025 – Patronato Santo Antônio: Plano de Ação 2025 e Relatório de Atividades 2024.

Deliberação:  encaminhar  para  a  Comissão  de  Assessoramento.  5 –  COMISSÕES:

Assessoramento: A  conselheira  Simoni  iniciou  sua  fala  abordando  sobre  a  entidade

Caminho do Evangelho, informando que a comissão realizou a análise da documentação

apresentada, mas ainda possuem algumas dúvidas em relação ao serviço prestado. Diante

disso, realizarão uma visita no dia 29/04, às 13h30, com o objetivo de conhecer melhor o

serviço e subsidiar a decisão quanto à aprovação do projeto. Em relação à entidade Love

Kids, a comissão realizou reunião com representantes da instituição, eu o parecer é pelo

indeferimento  do  pedido.  Quanto  à  entidade  Lar  dos  Anjos,  solicitaram  algumas

adequações na documentação. No caso da entidade Vida Plena, a comissão requisitou

esclarecimentos adicionais e agendaram reunião com representante da instituição. Por fim,

a entidade Lar Mãe Maria apresentou a documentação necessária, e a comissão aprovou a

manutenção  do  registro.  Os  pareceres  foram  aprovados  pelo  colegiado.  Políticas:  O

conselheiro Raphael informa que o Relatório referente às visitas aos Abrigos Municipais foi

assinado  e  será  encaminhado  à  SEMAS  e  ao  SINSEP.  Será  encaminhada  cópia  ao

colegiado  para  conhecimento.  C  onferência:   O  presidente  Emanuel  informou  que  a

comissão se reuniu para tratar do Regulamento da Conferência e comunicou que, na data

de 24 de abril, foi publicado no Diário Eletrônico o Edital do concurso da logomarca do
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CMAS. A comissão informa que a elaboração do Regulamento foi baseada na nova lei do

CMAS, que ainda não foi sancionada, e por isso ainda não publicaram o Documento. O

colegiado deliberou que, caso não seja sancionada até a próxima semana, poderia publicar

o Regulamento e, ao invés de citar o número da nova lei, citar “lei vigente”. O Conselheiro

Raphael  informa que no  dia  11  de  abril  foi  realizado o  Evento  de  lançamento  da  15ª

Conferência Municipal de Assistência Social, que contou com a presença de cerca de 60

participantes. Relata que não havia representantes de todas as unidades da SEMAS, e se

atentarão a dar o apoio necessário aos que não puderam participar. Relata também que foi

solicitado aos participantes o preenchimento de uma avaliação do evento e sugere que

seja feita a tabulação da informação.  Controle:  A conselheira Solange informou que têm

sido realizadas reuniões com o Ayrton, representante da Divisão de Gestão do SUAS e

Programas de Transferência de Renda da SEMAS, e que um novo encontro está agendado

para o dia 28 de abril,  ocasião em que tratarão sobre a estrutura do Programa Bolsa

Família, entre outros assuntos pertinentes. 6 – OUTROS: Camila, da Secretaria Executiva,

perguntou  à  Conselheira  Emanuelly  a  respeito  da  participação  no  CAPACITA  SUAS,

informando que a servidora da SEMAS Melina se colocou à disposição para prestar apoio,

esclarecimentos e orientações, e que poderá contatá-la diretamente em caso de dúvidas.

Na  sequência,  a  Conselheira  Emanuelly  informa  sobre  a  tarefa  de  realização  de  um

diagnóstico referente às dificuldades e fragilidades do  Sistema Único de Assistência Social

(SUAS) no município, e solicita apoio dos conselheiros no levantamento das informações.

O Presidente Emanuel, sugere que a Conselheira encaminhe para o colegiado a orientação

e as informações, e os conselheiros se comprometeram a encaminhar suas manifestações

por  e-mail,  para  melhor  organização.  O  conselheiro  Raphael  abordou  a  temática  do

assédio moral aos trabalhadores e entende que, além do diagnóstico, a assunto também

deveria ser  abordado na reuniões de coordenadores da SEMAS, e sugere encaminhar

Ofício para a Secretaria, solicitando a participação na reunião para tratar da temática, o

que foi aprovado pelo colegiado. A Conselheira Ângela comentou sobre a 15ª Caminhada

da  Natureza,  informando  que  disponibilizará  as  informações  pertinentes  no  grupo  do

Whatsapp,  e  destaca  que  o  evento  será  realizado  no  dia  18  de  maio.  O  presidente

Emanuel  relatou  sobre  a  produção  de  um vídeo  com participação  especial  do  senhor

Ismael, com breve relato de sua trajetória, mencionando que o material será enviado aos

conselheiros e conselheiras e, aqueles que possuírem conta no Instagram, poderão ajudar
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na divulgação do conteúdo. Emanuel também informou que a ex-conselheira Mislaine, que

atualmente atua na Subprefeitura do Afonso Pena, solicitou apoio dos conselheiros para

acompanhem o perfil da referida unidade no Instagram. Por fim, mencionou que o recurso

apresentado  pelo  senhor  Ismael  referente  à  candidatura  no  Conselho  Estadual  de

Assistência  Social  aguarda  homologação,  assim  como  a  publicação  da  nova  lista  de

candidatos.  O  Conselheiro  Raphael  posicionou-se  sobre  a  situação  dos  cadastros

unipessoais,  destacando  que  a  responsabilidade  por  essa  atividade  não  compete  ao

município.  A  Conselheira  Simoni  concorda  com  o  posicionamento  apresentado,  e  o

colegiado deliberou por fazer um documento conjunto entre o CMAS e SEMAS. Raphael

vai preparar uma minuta do documento que será compartilhado pelo Google Drive com os

conselheiros para contribuírem com a construção. 7 – INFORMES GERAIS: não houve. 8 –

DATA  DA  PRÓXIMA  REUNIÃO  ORDINÁRIA:  08 de  maio de  2025,  no  auditório  da

Secretaria Municipal de Assistência Social (SEMAS). Nada mais, o presidente Emanuel

Fernando Cochinski encerrou a presente reunião e eu, Camila Hiromi Abe, lavrei essa ata

que após lida será aprovada. 
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